

وسعت تالاب‌های بین‌المللی ایران افزایش یافت

در یک سایت تالابی شامل ۳ تالاب ایران از فهرست تالاب‌های دارای تغییرات شدید اکولوژیک یا «فهرست قرمز» کنوانسیون رامسر خارج شدند از سوی دیگر وسعت تالاب‌های بین‌المللی کشور بیش از ۲۶۰۰ هکتار افزایش یافت.

ایران به عنوان بینانگذار کنوانسیون رامسر (کنوانسیون حفاظت از تالاب‌های جهان)، از لحاظ تعداد تالاب‌های ثبت‌شده در این کنوانسیون از میان ۱۵۹ کشور جهان در مقام ۱۹ است که در این فهرست بیشترین تالاب‌های ثبت‌شده به ترتیب متعلق به انگلیس، مکزیک و استرالیا است.

در حالی که ارزش اکولوژیک تالاب‌ها ۱۰ برابر جنگل‌ها و ۲۰۰ برابر زمین‌های زراعی است، تالاب‌های ۳۰ کشور در فهرست مونترلو کنوانسیون رامسر (فهرست قرمز) قرار گرفته‌اند که به ترتیب یونان با ۷ تالاب، ایران ۶ تالاب، جمهوری چک با ۴ تالاب، بیشترین مونترلو تالاب‌ها را دارند. همچنین نام ۳۲ تالاب ۲۰ کشور جهان نیز به دلیل بهبود شرایط اکولوژیک تالاب‌هایشان از این فهرست خارج شده است.

در عین حال با وجود این که ۶ سایت تالابی بین‌المللی از ۲۲ سایت تالابی ثبت‌شده کشور در کنوانسیون رامسر در معرض تهدید و تغییرات شدید اکولوژیک قرار دارند و نام آنها در فهرست «مونترلو» رامسر قرار گرفته است، دست‌کم دو تالاب دیگر ایران نیز در وضعیت «بحرانی» قرار گرفته‌اند.

شناسایی بیش از ۸۴ تالاب در ایران با اهمیت بین‌المللی

بر اساس برآورد مرکز نظارت و پایش محیط زیست جهانی وسعت تالاب‌های جهان ۵۷۰ میلیون هکتار است که تقریباً ۶ درصد مساحت کره زمین را تشکیل می‌دهند. طبق تقسیم‌بندی کنوانسیون رامسر ۴۲ تپ تالاب در سه دسته اصلی «تالاب‌های ساحلی - دریایی»، «تالاب‌های داخل خشکی» و «تالاب‌های مصنوعی» در جهان وجود دارد و در ایران بیش از ۸۴ تالاب با اهمیت بین‌المللی شناسایی شده که از بین آنها تاکنون ۳۳ تالاب در قالب ۲۲ عنوان با مساحت یک میلیون و ۴۸۳ هزار و ۸۲۴ هکتار در کنوانسیون رامسر ثبت شده‌اند. در گزارش اخیر کنوانسیون جهانی حفاظت از تالاب‌ها به این موضوع اشاره شده که یک رابطه عمیق میان تالاب‌ها، تنوع زیستی و فعالیت‌های اجتماعی-اقتصادی کشورهایی که دارای این تالاب‌ها هستند، وجود دارد.

اگر وضعیت تالاب‌های موجود در کره زمین با بحران مواجه شود، تنوع زیستی با مشکل و منابع طبیعی در این محل‌ها نیز با نابودی مواجه می‌شود. اکوسیستم موجود در تالاب‌ها یک موقعیت بالقوه محسوب می‌شود و می‌توان با حفاظت از این تالاب‌ها به‌طور کامل راه‌حل مناسبی برای مقابله با تغییرات جوی یافت.

به گزارش ایسنا، این بسته کامل که برای مقابله با تغییرات جوی مورد توجه قرار گرفته است، توسط نهادهای حفاظت‌کننده بین‌المللی شامل برنامه کنوانسیون تغییرات جوی سازمان ملل متحد - UNFCCC - کنوانسیون حفاظت از تنوع زیستی سازمان ملل متحد و کنوانسیون جهانی حفاظت از تالاب‌ها به امضا و توافق رسیده و در صورت موفقیت‌آمیز بودن می‌تواند با این مساله عظیم که جهان را درگیر کرده مقابله کند.

بر اساس اعلام دانشمندان و محققان دانشگاه «پوتسوانا» این موضوع مشخص شد که این ارزش تالاب‌ها تنها مختص به مساله حفاظت از تنوع زیستی نیست، بلکه این نوع از مناطق دست نخورده طبیعت می‌تواند در جذب گردشگر نیز مؤثر واقع شوند. کنوانسیون رامسر یا کنوانسیون تالاب‌ها پیمانی بین‌الدولی است که در دوم ماه فوریه ۱۳۱۹/۱۳۴۹ بهمن ماه ۱۳۴۹ در رامسر به امضا رسید.

این کنوانسیون اولین پیمان بین‌الدولی جهانی است که نگاهی تازه به حفاظت و بهره‌برداری پایدار از منابع طبیعی داشته، ولی با این وجود در مقایسه با پیمان‌های مشابه بعدی مقرراتی کلی و ساده دارد و بر حفاظت و بهره‌برداری معقول از تالاب‌ها بخصوص در جهت فراهم ساختن زیستگاهی برای پرندگان آبی تأکید می‌کند، با این وجود طی گذشت سال‌ها گستره دید خود را چنان افزایش داده که تمام ابعاد حفاظت و بهره‌برداری معقول از تالاب‌ها را در بر می‌گیرد و تالاب‌ها را در زمره اکوسیستم‌هایی می‌داند که در حفاظت از تنوع زیستی و رفاه جامعه بشری اهمیت فوق‌العاده‌ای دارد.

کنوانسیون رامسر در سال ۱۹۷۵ جنبه قانونی یافت و هم‌اکنون ۱۵۹ کشور عضو رسمی دارد و یک‌هزار و ۸۸۶ تالاب با اهمیت بین‌المللی با مجموع مساحت ۱۸۵ میلیون و ۱۵۶ هزار و ۶۱۲ هکتار را در سطح جهان به ثبت رسانده است.

عربستان انرژی خورشیدی را جایگزین نفت می‌کند



بر اساس آخرین اخبار تاکنون بیش از ۲۸ باب تاسیسات نمک‌زدایی برای تأمین آب شرب در عربستان سعودی ایجاد شده است که دولت عربستان قصد جایگزینی انرژی خورشیدی با سوخت‌های فسیلی مورد استفاده در این تاسیسات را دارد.

به گزارش خبرگزاری محیط زیست ایران به نقل از شبکه بین‌المللی محیط زیست، عربستان در حال برنامه‌ریزی برای جایگزینی انرژی خورشیدی با سوخت‌های فسیلی در فرآیند تاسیسات نمک‌زدایی است تا بتواند علاوه بر حفظ و رعایت اصول زیست محیطی به آب شرب مورد نیاز خود نیز دست یابد.

ایرانیان آصف، وزیرمالی این کشور می‌گویند: انتخاب استراتژی برای تأمین و تولید مناسب انرژی جهت دست یافتن به آب نوشیدنی شیرین برای مردم برنامه‌ای است که در دست اقدام است. وی افزود: استفاده از انرژی خورشیدی جایگزین نفت می‌تواند نقطه عطف و شروع استفاده بهینه‌ای برای کسب انرژی‌های تجدید شندی باشد که البته امکان صادرات این انرژی پاک به الودگی بسیار کمتری نسبت به نفت را دارد نیز فراهم است. در حال حاضر روزانه ۱/۵ میلیون بشکه نفت برای تهیه انرژی تاسیسات نمک‌زدایی استفاده می‌شود که ما می‌خواهیم انرژی خورشیدی را جایگزین کنیم. البته در آن صورت هزینه حاصله بسیار بالا خواهد بود و این امر بر قیمت آب، نمک‌زدایی شده تأثیر زیادی گذاشته به‌طوری که می‌توان گفت قیمت آب از نفت بیشتر خواهد شد. این پروژه تنها یکی از پروژه‌های متعدد زیست محیطی است که دولت عربستان قصد اجرای آنها را دارد.

اولین ایستگاه خاکی سوختگیری خورشیدی ابداع شد

هوندا، پروژه ساخت یک نمونه اولیه از ایستگاه خورشیدی تهیه سوخت هیدروژنی را برای کاربردهای خانگی آغاز کرده است. این وسیله یک واحد منفرد و مستقل است که در پارکینگ شخصی قابل جاسازی است و می‌تواند طی یک شب مخزن سوخت وسایل نقلیه الکتریکی پیل سوختی را پر کند. نسل آینده ایستگاه خورشیدی سوخت هیدروژن هوندا هر چند به بزرگی سیستم‌های قبلی نیست، اما طی هشت ساعت شب می‌تواند برای کل مصرف روزانه سوخت هیدروژن کافی به وسیله نقلیه برساند. این شرکت می‌گوید: سیستم‌های ایستگاه خورشیدی هیدروژن قبلی نیاز به یک سیستم الکترولیز بسیار بزرگ و یک واحد کمپرسور مجزا برای ایجاد هیدروژن فشار قوی دارند. کمپرسور این سیستم خیلی بزرگ و گرانقیمت بوده که کارایی سیستم را کاهش می‌داده است، اما مهندسان هوندا با تولید یک الکترولیز جدید و متفاوت توانستند نیاز به این کمپرسور را در نمونه‌های جدید به‌طور کلی برطرف کنند.

ملاحظات زیست محیطی نقطه وفاق ملتهاست

تعیین کرد، اظهار کرد: باید همه دست به دست هم داده و برای حفظ و انتقال این سرمایه به آیندگان متحد شویم. استاندار مازندران با تأکید بر لزوم ترویج فرهنگ حفاظت از محیط زیست، ادامه داد: باید زمینهای فراهم شود که رعایت مسائل زیست محیطی در مردم نهادینه شود.

دکتر شاعری، قائم مقام و معاون منابع انسانی و توسعه مدیریت سازمان نیز در سخنانی با تأکید بر حفظ محیط زیست گفت: دولت حفاظت از محیط زیست را در اولویت اول کاری خود قرار داده است.

وی افزود: تصمیم داریم در مدیریت جدید رویکردی همه‌جانبه، علمی و فنی نسبت به حفاظت از تالاب‌ها، مناطق حفاظت شده، جنگل‌ها، مراتع، دریاها و جلوگیری از آلودگی هوا و مدیریت پسماندها انجام دهیم.

وی تالاب‌ها را میراث مشترک انسان‌ها دانست و بر لزوم حفاظت از آن تأکید و اظهار کرد: امروز ارزش اکولوژیکی تالاب‌ها ۱۰ برابر جنگل و ۲۰۰ برابر فعالیت‌های زراعی است و حدود یک درصد مساحت کشور را تالاب‌ها تشکیل می‌دهند.

شده و ۱۲ هکتار جنگل جلگه‌ای از منابع طبیعی برای ساخت این مرکز تحول گرفته شده و هم‌اکنون نیز اسکلت این ساختمان بنا شده است. در صورت تأمین کل اعتبار، این مرکز کمتر از یکسال دیگر آماده‌سازی می‌شود. وی اضافه کرد: حدود ۷۰۰ تالاب و آب‌بندان در مازندران وجود دارد که کارکرد چندوجهی در تأمین آب کشاورزی، رسوب مواد فرسایشی و کاهش سیلاب‌ها دارند.

دکتر علی اشرفی‌پور خبر از مراسمی داد که طی آن کلنگ ساخت مرکز منطقه‌ای کنوانسیون رامسر به زمین زده می‌شود.

استاندار مازندران نیز با بیان اینکه توجه به زیست‌بوم‌ها سبب پیوند اقوام مختلف کشورها می‌شود، گفت: ملاحظاتی زیست محیطی نقطه وفاق ملت‌هاست.

مهندس طاهایی افزود: هرچند همه دولت‌ها و مدیران نظام جمهوری اسلامی پس از انقلاب، نسبت به مسائل زیست محیطی دغدغه داشته‌اند ولی در دولت نهم این دغدغه چندین برابر شده که این مساله، نمونه بارزی از رعایت حقوق عمومی است.

وی با بیان اینکه برای منابع طبیعی و خدادادی مازندران نمی‌توان قیمتی

به مناسبت روز جهانی تالاب‌ها همایشی با عنوان رویکردی در برابر تغییرات اقلیم در هتل آزادی رامسر برگزار شد.

در این همایش که مهندس طاهایی، استاندار مازندران، قائم مقام و معاون منابع انسانی سازمان محیط زیست، دکتر صدوق معاون محیط طبیعی، مدیران کل ستادی و استانی و جمعی از مدیران استان مازندران حضور داشتند، دکتر علی اشرفی‌پور با اشاره به وجود دو تالاب بین‌المللی میانکاله و فریدونکار در استان مازندران افزود: باید به دنبال برنامه‌ای برویم که مشارکت بیشتر جوامع محلی در حفاظت از تالاب‌ها را داشته باشیم که در این فرآیند معیشت‌ها، فرهنگ‌ها و آداب و رسوم بومی نیز در نظر گرفته شود.

وی این استان را دارای اقلیمی ممتاز در حوزه محیط زیست دانست و تصریح کرد: ۲۲ درصد خاک این استان جزء مناطق چهارگانه و تحت مدیریت اداره کل محیط زیست مازندران است.

مدیرکل منابع انسانی سازمان محیط زیست مازندران با اشاره به توجه ویژه دولت نهم و دهم و مصوبات مهم آن در حوزه محیط زیست یادآور شد: برای اولین‌بار در خاورمیانه، مرکز پرندشناسی شمال کشور در فریدونکار پایه‌ریزی

به بهانه برگزاری سی‌امین همایش بین‌المللی روز تالاب‌ها در رامسر

تالاب‌های ایران، تورهایی برای شکار ثروت

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های در شرف تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

استان فارس، تالاب‌های سیستان و تالاب‌های خوزستان از جمله مهم‌ترین تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سکونت پرندگان مناسب و بعضی دیگر از نظر تأمین خوراک مفید هستند. علاوه بر این تالاب‌های عمده، تعداد زیادی دریاچه کوچک و بزرگ و مانداب‌های فصلی بخصوص در غرب و شمال غرب کشور وجود دارند که برای مهاجرت زمستانی پرندگان مناسبند.

تاکنون ۸۴ تالاب با اهمیت در کشور شناسایی شده است که از این تعداد ۲۲ تالاب در فهرست کنوانسیون رامسر به ثبت رسیده و دارای اهمیت بین‌المللی است. کنوانسیون رامسر بیش از ۱۸۰۰ تالاب در سراسر جهان را تحت پوشش دارد.

ایران به همراه یونان با هفت سایت تالابی در لیست تالاب‌های ایران هستند. هر یک از این مناطق اصلی تعدادی دریاچه و مانداب کوچک و بزرگ دارند که بعضی از آنها برای آشیانه‌سازی و سک